
251Серія “Політичні науки”. Випуск 3.

Ольга Піддубчак

АКТУАЛЬНІСТЬ СТВОРЕННЯ  
ПОЗИТИВНОГО ІМІДЖУ МОЛОДОГО ПОЛІТИКА  

В УМОВАХ ПЕРЕХОДУ УКРАЇНИ  
ДО ПРОПОРЦІЙНОЇ СИСТЕМИ ВИБОРІВ  

ДО ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ

У статті розглянуто актуальність створення та напрямки  
фор мування позитивного іміджу молодого політика в умовах пе-
ре ходу України до парламентських виборів за пропорційною систе-
мою. Під молодим політиком мається на увазі особа, якій на мо мент 
обрання до Верховної Ради України у VI скликанні випов нилося не 
більше, ніж 35 років. На основі аналізу українського за конодавства 
та наукових джерел запропоновано авторський під хід до напрямків 
формування позитивного іміджу молодого по літика.

The necessity and ways of formation of positive image of the young 
politician under conditions of transition to the proportional system of 
the parliamentary election of 2007 year have been discussed in the 
article. A person who is under 35 and was elected to the Parliament of 
Ukraine in 2007 is meant by the term “young politician”. The author 
suggests her own proposals how to improve the image of a young 
politician in Ukraine.

Постановка проблеми. Метою дослідження є актуальність 
створення та напрямки формування позитивного іміджу молодого 
політика в умовах переходу України до парламентських виборів 
за пропорційною системою. Під молодим політиком мається на 
увазі особа, якій на момент обрання до Верховної Ради України 
(далі – ВРУ) VI скликання виповнилося не більше, ніж 35 років1.  
Молодий політик, як одиниця умовного виміру в політичному 
об’єднані будь-якого вектору, є принциповою складовою сучасних 
політичних реформувань українського суспільства. Така одиниця 

1  Закон України “Про сприяння соціальному становленню та розвитку мо-
лоді в Україні” вiд 05 лютого 1993 р., № 2998-XII (у редакції 19 жовтня 2006 р. 
(271-16 зі змінами і доповненнями), Відомості Верховної Ради (ВВР), 1993. – № 
16. – С. 1.
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є основою позитивного двостороннього опосередкованого зв’язку 
між лідерами політичних партій та їх електоратом. В цьому випад-
ку, при наявності таких відносин через призму існування певної 
кількості молодих політиків у складі політичної партії чи блоку, 
політична ідея стає найбільш зрозумілою та прозорою для україн-
ського виборця та для демократичного суспільства в цілому.

Актуальність дослідження. У період з 2006 до 2007 року 
вперше в історії України двічі відбулися парламентські вибори за 
“суто пропорційною” системою (у 2006 р. чергові, а у 2007 р. – 
позачергові)2. Автор статті ставить головне завдання дослідження, 
а саме – як молодим політикам швидко здобути ефективний по-
літичний досвід, навчитися формувати стратегію і тактику партій 
або політичних блоків та ставити амбітну мету – уособлювати ці 
партії або блоки в очах виборців. Важливість цього напрямку по-
лягає в тому, що політичний досвід, отриманий за найменш стислі 
строки у перехідний для держави період, вміння об’єктивно орієн-
туватися в сучасному соціально-політично просторі дають можли-
вість молодому політику стати реально дієвою фігурою із новими 
незаангажованими демократичними ідеями, яка повноцінно вико-
нує відповідне політичне навантаження, а не є кількісним балас-
том у партійному русі. Таким чином, молодий політик, що досяг 
необхідного рівня “озброєності”, стає позитивною складовою по-
літичної команди, тому що саме на цьому етапі включаються всі 
“плюси” колективної праці. 

Опис методології та стану дослідження проблеми. Методи до-
слідження: функціональний метод використовувався для аналізу 
взаємозв’язку між політичними явищами в реальній дійсності; бі-
хевіористський метод застосовувався для вивчення різноманітної 
поведінки (з точки зору політики) окремих особистостей і груп; 
системний метод дав можливість розглядати імідж політичного 
лідера як цілісне суспільне явище; критично-діалектичний метод 
орієнтував на критичний аналіз, вияв суперечностей та соціально-
політичних змін. Використані емпіричні методи дослідження для 
безпосереднього спостереження й осмислення політичних подій.

У результаті переходу України до пропорційної системи вибо-
рів до ВРУ та проведення позачергових виборів до Парламенту у 
2007 р. політичні сили були представлені так: Партія регіонів – 175 
мандатів, Блок Юлії Тимошенко – 156, Наша Україна “Народна Са-

2  Закон України “Про вибори народних депутатів України” від 25 березня 
2004 р., № 1665-15 (у редакції від 7 липня 2005 р. (2777-15) зі змінами і доповне-
ннями), Відомості Верховної Ради України, 2004 р., № 27-28.
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мооборона” – 72, Комуністична партія України – 27, Блок Литвина 
– 20. 

Як свідчить статистичний аналіз, ВРУ VI скликання представ-
лена більш, ніж 3/4 народних депутатів (а саме – 343), що раніше 
вже були парламентаріями, при чому 229 з них (або більш, як 66 
%) – у V скликанні, молоді політики ВРУ VI скликання представ-
лені так: БЮТ – 12, 8 %, Партія регіонів – 12,06 %, НУНС – 9,72 
%, комуністи – 25,00 %, Блок Литвина – 5,00 %, загалом молодь у 
Парламенті VI скликання становить 12 % від загальної кількості 
парламентаріїв (таблиця 1).

Молоді політики Верховної Ради України VI скликання

Таблиця 1.
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Проаналізувавши автобіографічні дані персонального складу 
депутатського корпусу ВРУ VI скликання, можна дійти висновку, 
що склад депутатських фракцій значною мірою є наслідком зміни 
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розстановки політичних сил в Україні та особливостей формуван-
ня передвиборчих списків деяких політичних партій.

Кандидат філософських наук М. Розумний у 2006 р. запропону-
вав три відносно чітко окреслені групи депутатів, що складали пере-
важну частину фракцій ВРУ V скликання3. Підставою для подібного 
розподілу він вважав місце тих чи інших депутатів у функціонуван-
ні відповідної партії чи блоку, мета, з якою вони увійшли або були 
включені до відповідного списку, тощо. Пропонується розглянути 
четверту та п’яту додаткові групи Парламенту VI скликання.

До першої групи депутатів М. Розумний відніс партійну еліту, 
тобто професійних політиків, що формують стратегію і тактику 
партій та уособлюють ці партії або блоки в очах виборців. Як пра-
вило, ці депутати мають значний досвід роботи у ВРУ та місцевих 
радах як депутати попередніх скликань, у вищих ланках державної 
виконавчої та судової влади, у керівництві обласних державних ад-
міністрацій тощо. У своїй більшості зазначені особи безпосеред-
ньо не пов’язані з підприємницькою діяльністю.

Пропонується аналіз складу трьох найбільших блоків Парла-
менту VI скликання. У 2007 р. найбільше професійних політиків 
(понад половина) присутні у фракції НУНС. Цей блок утворений 
з кількох відносно потужних та відомих партій, на чолі яких пере-
бувають відомі та знакові політики. 

Що стосується Партії регіонів, то присутність у прохідній час-
тині її передвиборчого списку та у парламентській фракції невели-
кої кількості (близько 50 осіб) депутатів, які можуть бути віднесені 
до першої групи, є переважно наслідком регіонального характеру 
цієї політичної сили, а також наявності у середині Партії регіонів 
кількох груп впливу, що прагнули привести до ВРУ власних при-
бічників, які не завжди є відомими постатями.

Незначна присутність відомих політиків характерна і для Бло-
ку Юлії Тимошенко, що насамперед є наслідком тоталітарності та 
жорсткої партійної дисципліни всередині блоку. 

Другу групу у запропонованій класифікації становлять депута-
ти, що тісно пов’язані або до отримання депутатських мандатів 
у цьому та попередньому скликаннях безпосередньо очолювали 
фінансово-промислові групи, великі виробничі підприємства, фі-
нансові установи, компанії сектору послуг тощо. 

У 2007 р. найбільша кількість представників цієї групи тради-
ційно знаходиться в межах списку Партії регіонів, до того ж по-

3  Розумний М. Україна: Стратегічні пріоритети. Аналітичні оцінки – 2006: 
Монографія. – К.: НІСД, 2006. – С. 40-44.
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рівняно з ВРУ попередніх скликань їхня чисельність у фракції ПР 
суттєво збільшилася і становить понад 80 осіб. Одним із чинни-
ків такої кількості “промислового” лобі є прагнення лідерів не-
формальних груп у складі Партії регіонів посилити свої позиції у 
фракції включенням до списку досвідчених керівників, які могли б 
справляти потужний вплив у процесі прийняття загальнофракцій-
них рішень.

Доволі низькою є присутність великих підприємців у прохідній 
частині списку НУНС, що може пояснюватися як наявністю зна-
чної кількості депутатів першої групи, так і загрозою руйнування 
антиолігархічного образу НУНС, сформованого Помаранчевою 
революцією.

Значну цікавість у даному контексті викликають списки Блоку 
Юлії Тимошенко, де наявна значна порівняно з попередніми скла-
дами ВРУ кількість керівників та представників великих приват-
них та державних підприємств і компаній, що не завжди є суміс-
ним з риторикою керівництва зазначених політичних сил. Так, у 
прохідній частині списку БЮТ їх кількість становить понад 60. Не 
без того, що за рішенням про включення цих осіб до списків БЮТ 
могло стояти прагнення фінансово та організаційно підтримати 
партію, надати їм більшої політичної ваги тощо.

Третю відносно чітко окреслену групу депутатів, на думку М. 
Розумного, становлять особи, безпосередньо залучені до партійної 
роботи на центральному та регіональному рівнях, у тому числі як 
помічники-консультанти народних депутатів попередніх скликань. 
У 2007 р. найбільша кількість цих осіб наявна у списку БЮТ – 
близько 25 % складу нинішньої фракції. Це може свідчити про ба-
жання лідера Блоку бачити у ньому якомога більше її безумовних 
прихильників, що полегшило б керування фракцією. 

На думку автора статті, можна відокремити ще дві групи:
Четверта група – творча інтелігенція – популярні співаки, ак-

тори, журналісти, що додають рейтинговості тій чи іншій політич-
ній силі під час чергових виборів. Наприклад, у 2006 р. у НУНС 
це була співачка Руслана Лижичко, а в 2007 р. – співак В’ячеслав 
Вакарчук.

П’ята група – так звані “темні конячки”. До цієї групи можна 
віднести осіб, що до моменту обрання не мали ніякого стоунку до 
партійної роботи, чи очолювали великі фінансово-промислові гру-
пи, або займалися творчою діяльністю тощо. 

Проаналізувавши зазначену вище класифікацію, стає зрозумі-
лим, що пропорційна система виборів закладає певні передумови 
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для жорсткої ієрархічної системи як всередині окремої фракції, так 
і в ВРУ в цілому на відміну від змішаної системи. Таким чином, 
виникає питання, як молодим політикам набратися певного полі-
тичного досвіду та піднятися до представників так званої першої 
групи, які формують стратегію і тактику партій та уособлюють ці 
партії або блоки в очах виборців.

За результатами аналізу Тимчасового Регламенту Верховної 
Ради України4 та Закону “Про статус народного депутата України”5 
можна дійти висновку, що до цього часу не існує чітких формаль-
них і неформальних “корпоративних правил гри”. Таким чином, 
молодий політик, що тільки потрапив до “касти обраних”, на свій 
ризик повинен приймати певні особисті рішення, щоб не загубити-
ся серед свої товаришів по фракції або колег по комітету6, в який, 
в залежності від рішення Першої групи, молодий політик може по-
трапити.

Тому, з перших кроків свого перебування на посаді народного 
депутата України молодий політик повинен постійно думати про 
створення власного потужного позитивного іміджу як для колег по 
фракції, по Парламенту, так і для виборців. При цьому він пови-
нен чітко розуміти, що існує два варіанти результату успішності 
його політичної кар’єри: він або залишиться у складі фракції, за-
вдяки закладеним певним політичним зв’язкам та своєї необхід-
ності керівникам своєї політичної партії, або просто не потрапить 
у прохідну частину списку блоку чи партії, що буде формуватися 
на наступні вибори до Верховної Ради України. Є третій варіант 
політичної активності молодого політика – створення власної по-
літичної сили для участі у наступних парламентських виборах. В 
зв’язку з цим ще на початку своєї політичної кар’єри потрібні чіткі 
орієнтири, в якому напрямку просуватися.

Для формування іміджу молодого політика з перших кроків 
своєї політичної кар’єри молодий політик повинен активно вико-
ристовувати можливості, що закладені у законі “Про статус народ-
ного депутата України”. 

Відповідно до Закону “Про статус народного депутата Украї-
ни”, народний депутат України має право проявляти свою політич-

4 Регламент Верховної Ради України: Офіц. Вид. – К.: Парламентське вид-во, 
2006.

5 Закон України “Про статус народного депутата України” (у ред. Від 22 бе-
резня 2001 р.) // Офіційний вісник України. – 17.08.2001. – №31.

6 Закон України “Про комітети Верховної Ради України”. К.:Парламетське 
видавництво, 2006.
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ну активність шляхом участі у засіданнях Верховної Ради України7   
(іншими словами, шукає можливості на Пленарних засіданнях 
висловлювати свою власну думку або позицію фракції чи своєї 
політичної партії щодо законодавчої та політичної діяльності) та 
участі у роботі депутатських фракцій (груп) (представляє інтере-
си свого профільного комітету на засіданнях своєї фракції, тому 
колеги по комітету позитивно оцінять виступ народного депутата 
на підтримку того чи іншого профільного законопроекту), участі 
у роботі над законопроектами та іншими актами Верховної Ради 
України (іншими словами, визначає власний напрямок законопро-
ектної роботи та шукає однодумців, що будуть лобіювати цей про-
фесійний напрямок як всередині фракції та комітету, так і в інших 
фракціях Парламенту), участі у парламентських слуханнях (готує 
виступи та направляє до профільного Комітету, що готує парла-
ментські слухання, матеріали, що надійшли від виборців) та ін.

Згідно зі статтею 30 Регламенту Верховної Ради України на-
родний депутат України може проявляти активність під час про-
цедури повного та процедури скороченого обговорення питань. 
Наприклад, доповідь народного депутата – ініціатора внесення 
пропозиції або іншого суб’єкта права законодавчої ініціативи чи 
його представника, запитання доповідачеві і відповіді на них (по 1 
хвилині), співдоповідь визначеного головним комітетом чи тимча-
совою спеціальною комісією співдоповідача (не менше 5 хвилин), 
запитання співдоповідачеві і відповіді на них (по 1 хвилині), ви-
ступ представників депутатських фракцій, народних депутатів (по 
3 хвилини), уточнення та оголошення головуючим на пленарному 
засіданні пропозицій, які надійшли щодо обговорюваного питання 
і будуть ставитися на голосування (1 хвилина) та ін.8 

Тривалість кожного з етапів повного обговорення встановлю-
ється на основі тлумачення норми, викладеної в ч. 2 ст.32 Тимча-
сового Регламенту Верховної Ради України. У п’ятницю першого 
і третього тижня місяця з 13 до 14 години відводиться час для ви-
ступів народних депутатів “з різних питань”9.

Відомо, що слово “парламент” походить від французького 
parlare, що означає “говорити”. Отже, дебати, обговорення, диску-

7  Закон України “Про статус народного депутата України” (у ред. Від 22 
березня 2001 р.) // Офіційний вісник України. – 17.08.2001. – №31. – С. 7.

8  Регламент Верховної Ради України: Офіц. Вид. – К.: Парламентське вид-
во, 2006. – С. 29-31.

9  Регламент Верховної Ради України: Офіц. Вид. – К.: Парламентське вид-
во, 2006. – С. 24.
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сії – це ті особливості, які виділяють Парламент у системі органів 
державної влади. Обговорення рішень, що передує їх ухваленню, 
є обов’язковим елементом парламентської процедури та надає 
можливість молодим політикам позиціонувати свій імідж для ви-
борців. Активна участь у цьому процесі депутата є запорукою ви-
словлення і відстоювання інтересів виборців, умовою створення 
атмосфери діалогу та консенсусу в політикумі, навіть ширше – в 
усьому суспільстві.

Велике значення для ухвалення питань порядку денного має 
належна аргументація при їх прийнятті. Для вирішення актуаль-
них суспільно-політичних проблем депутатові необхідна відповід-
на підготовка та вміння розкрити й аргументовано довести свою 
думку до колег і виборців. Разом з тим слід враховувати, що час 
виступу обмежений законодавчо, оскільки права усіх депутатів на 
виступ мають бути рівнозначні. Саме тому народний депутат по-
винен уміти в стислий проміжок часу роз’яснити власну позицію 
і спробувати переконати у її доцільності колег по депутатському 
корпусу.

Українське законодавство встановлює зобов’язальні вимоги 
щодо часу виступів народних депутатів України. Згідно зі ст. 36 
Регламенту Верховної Ради України, промовець повинен виступа-
ти тільки з того питання, з якого йому надано слово10, та дотриму-
ватися тривалості часу, наданого для виступу.

При цьому законодавчі приписи не дають відповіді на запитан-
ня про те, від імені кого народний депутат виступає – з власної іні-
ціативи, з ініціативи фракції чи від імені своїх виборців. Це – дис-
креційне право народного обранця. Він може порушити у виступі 
ті питання, які хвилюють його особисто або ті, які обговорювалися 
на засіданні фракції і з приводу яких фракція доручила йому пред-
ставляти певну позицію. Крім того, він може озвучити наболілі 
проблеми і запити виборців, котрих турбує невирішення чи невда-
ле вирішення певної суспільної або державної проблеми11. 

Виступ з мотивів голосування визначає позицію щодо голосу-
вання “за”, “проти”, чи “утримався”.

Депутат може виступити на пленарному засіданні з того самого 
питання чи пропозицій, які ставляться на голосування, як правило, 
не більше двох разів. Про відступ від цього правила ВРУ без об-

10 Регламент Верховної Ради України: Офіц. Вид. – К.: Парламентське вид-
во, 2006. – С. 35.

11 Законотворчість. Особливості та проблеми правового регулювання діяльності 
народного депутата у Верховній Раді України. – К.: “Заповіт”, 2007. – С. 70.
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говорення приймає процедурне рішення. Запитання доповідачам 
і співдоповідачам ставляться депутатами письмово або усно та 
формулюються коротко і чітко. Народний депутат, який поставив 
запитання, може уточнити чи доповнити його. Час, відведений для 
запитань, не обмежує кількості питань (одне і більше).

Відповідь на запитання повинна бути точною і лаконічною. Це 
означає, що депутати, які ставлять запитання, мають право отримати 
вичерпну відповідь. Відповідь має бути якомога більш стислою, щоб 
надати можливість більшій кількості депутатів поставити питання. 
Разом з тим, законодавство не обмежує право депутатів на питан-
ня додатковими вимогами щодо змісту. Очевидно, що запитання і 
відповіді повинні стосуватися порушеної на пленарному засіданні 
теми обговорення і не виходити за її рамки у змістовій частині.

Слід також мати на увазі, що депутатам, які беруть участь в об-
говоренні, запитання не ставляться, за винятком уточнюючих за-
питань головуючого на пленарному засіданні.

Регламент також має окреме застереження щодо виду виступів, 
які виголошуються з трибуни ВРУ. Це свідчить про особливий пу-
блічний інтерес до цих питань, підвищені вимоги до них та осо-
бливий публічно-правовий характер виголошуваного виступу. Так, 
доповідь, співдоповідь, виступ при повному обговоренні питання, 
заява, звернення, повідомлення, декларація, резолюція, інформація 
на вимогу Верховної Ради, а також обґрунтування відповіді на де-
путатський запит виголошуються з трибуни12.  

Таким чином, знаючи про те, що імідж – це об’єктивний чинник,  
який відіграє істотну роль в оцінці будь-якого соціального явища чи  
процесу13, та мислене уявлення про певний об’єкт, яке цілеспрямо-
вано формується чи утворюється стихійних14, молодий політик по-
винен розуміти, що імідж повинен бути результатом свідомої ро бо ти. 
Особливо це стосується ситуацій, де імідж є частиною професійного 
успіху. Враховуючи те, що свої перші кроки потрібно ро бити досить 
обережно, молодий політик у формуванні свого імід жу може на по-
чатку скористатися “формальними правилами гри”. 

формування свого іміджу можна розпочати із добре підготов-
лених виступів, що виражають думку професіонала на засіданнях 

12  Регламент Верховної Ради України: Офіц. Вид. – К.: Парламентське вид-
во, 2006. – С. 31.

13  Паблик рилейшнз. Связи с общественностью в сфере бизнеса / Авт. кол.: 
Э. Уткин и др. – М.: Экмос, 1999. – 52 с.

14  Почепцов Г.Г. Профессия: имиджмейкер. – 2-е изд., испр. и доп. – К.: 
ИМСО МО Украины, НфВ “Студцентр”, 1998. –256 с.
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Комітету, членом якого є народний депутат, потім свої навики є 
сенс “відпрацьовувати” на засіданнях фракції, додавши певне по-
літичне забарвлення, а потім переходити до участі у засіданнях 
Парламенту, чітко знаючи, на який час він, як народний депутат, 
має право. Для додання певної політичної ваги, для того, щоб до 
думки молодого обранця прислухалися, необхідно входити до та-
ких угрупувань в Парламенті, як, наприклад, робочі групи з тих чи 
інших питань, земляцтва, парламентський та інші клуби, депутат-
ські групи ВРУ з міжпарламентських зв’язків із зарубіжними краї-
нами, тимчасові слідчі та тимчасові спеціальні комісії. Одним сло-
вом, формувати якомога більше вертикальних та горизонтальних 
зв’язків. Але не можна створювати собі імідж так званого професі-
онала, не залучаючи міс-медіа. Тому що тільки від цього залежить, 
яке уявлення про політика сформує виборець. “Про людину пови-
нні говорити інші люди”. І це відповідає уявленню спеціалістів, які 
трактують імідж як зовнішній образ певного об’єкту15. 

Мас-медіа мають дві суттєві можливості впливу на формуван-
ня іміджу об’єкта: відбір новин та зміна їх важливості. Як резуль-
тат, інформація може бути прихованою, або може бути змінено її 
статус. Це здійснюється шляхом зміщення акценту на іншу подію, 
акцентування на негативі або, навпаки, висвітлення подій у спосіб, 
який має більш сприятливий характер. Так, засоби масової кому-
нікації виконують роль оцінювача, що вирішує, які повідомлення 
пропускати до споживача, а які ні. В цілому мас-медіа будують 
свою картинку дійсності, масштаби та сутність якої не збігаються 
з реальними вимірами16. Таким чином, у свій спосіб інтерпрету-
ючи дійсність, засоби масової комунікації спричинили створення 
медіареальності, яка, в свою чергу, впливає на формування масової 
свідомості – уявлення, оцінки дійсності, смаків.

Висновки. Автор дослідження на підставі власного досвіду та 
аналізу законодавчої бази, що забезпечує правову діяльність ВРУ, 
вважає, що у середині Парламенту до цього часу не існує чітких 
формальних і неформальних “корпоративних правил гри”. Таким 
чином, молодий політик, що тільки потрапив до “касти обраних”, 
на свій ризик повинен приймати певні особисті рішення, щоб не за-
губитися серед своїх товаришів по фракції або колег по комітету. 

15 Почепцов Г.Г. Профессия: имиджмейкер. – 2-е изд., испр. и доп. – К.: 
ИМСО МО Украины, НфВ “Студцентр”, 1998. – 256 с.

16 Почепцов Г.Г. Паблік рилейшнз: навч. посіб. – К.: Т-во “Знання”, КОО, 
2000. – 506 с.
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Таким чином, з перших кроків свого перебування на посаді на-
родного депутата України молодий політик повинен постійно ду-
мати про створення власного потужного позитивного іміджу як 
для колег по фракції, по Парламенту, так і для виборців. При цьому 
він повинен чітко розуміти, що існує декілька варіантів результату 
успішності його політичної кар’єри: він або залишиться у складі 
фракції завдяки закладеним певним політичним зв’язкам та своєї 
необхідності в так званій Першій групі, або просто не потрапить 
у прохідну частину списку блоку чи партії, що буде формувати-
ся на наступні вибори до Верховної Ради України. Удосконален-
ня зовнішніх “кроків” робить політика в очах виборця зрозумілим 
та адекватним процесам суспільства. Такі елементи характеризу-
ють політика як послідовну особу, що в цілому дає можливість 
об’єктивно оцінювати політичну партію, яку представляє конкрет-
на людина. Дії, які прозорі, зрозумілі, не мають підтексту, електо-
рат сприймає і реагує у прогнозованому напрямку. Як практичне 
застосування проаналізованої теми можна запропонувати відвіда-
ння молодим політиком так званих Social Events (мається на увазі 
соціально-значущі події в Україні та за кордоном, участь в яких 
яскраво відображає особистість народного депутата та дає можли-
вість сформувати образ політика, що насправді думає про культуру 
та меценатство не тільки під час виборів, але й у своєму повсяк-
денному житті)17.
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